

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вторник  
14  
АВГУСТА  
1945 года  
№ 161 (3286)  
Цена 20 коп.

12 августа на Красной площади в Москве состоялся Всесоюзный парад физкультурников. Он явился величественной демонстрацией силы и могущества нашей Родины. Наша физкультурная молодежь, воспитанная на героических традициях советского народа, преданная великому делу Ленина—Сталина, готова к великому созидательному труду, в любую минуту готова к защите своего Отечества.

## О вручении переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за хлебозаготовки и уборку урожая

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 13 августа 1945 года

1. Вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся Георгиевскому району (секретарь РК ВКП(б) тов. Манаев, председатель райисполкома тов. Сарычев), давшему за истекшую пятидневку наибольший прирост по сдаче хлеба государству и уборке урожая, выполнившему годовой план хлебозаготовок на 44 процента и план уборки колосовых и проса на 73,9 процента.

2. Предложить председателю Крайпотребсоюза тов. Иванову выделить Георгиевскому району промышленные товары на 30 тысяч рублей для продажи комбайнерам, помощникам комбайнеров, трактористам, бригадирам, механикам, шоферам, колхозникам и рабочим МТС, отличившимся в работе на уборке урожая и хлебозаготовках.

3. Отметить успешный ход хлебозаготовок и уборки урожая в колхозах Советского, Солдатско-Александровского и Воронцово-Александровского районов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ОРАОВ, Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся А. БАРАНОВ.

## Повысить ответственность руководителей

Совхозы края отстают в уборке урожая и хлебозаготовке государству. Уборка урожая продолжается уже более месяца, а между тем во многих совхозах не скошено и половинные посевы. Семейно-колхозный союз «Южный», например, скошил только третья часть посевов. При таких темпах уборки совхозу потребуется еще не один месяц для завершения важнейшей работы.

Уборка проходит в условиях не вполне благоприятной погоды. Но хорошая погода не будет вечно поджидать нерасторопных руководителей совхозов, хлеб уже переставляет и осыпается на порно. Затягивание уборочных работ приводит к большим потерям зерна. Сегодня мы публикуем материал о Темжбекском совхозе, где потери уже достигают до 3 центнеров зерна с гектара, где хлеб портился и прорастает в воронках. Директор совхоза тов. Боев не принимает необходимых мер и предостережений потерь. Этот вопрос успокоивший руководителей удовлетворяется тем, что в текущем году совхоз работает лучше, чем в 1943 и 1944 годах, и не поддается по поводу баснословных потерь. Поведение тов. Боева и других руководителей, допускающих большие потери, граничит с государственным преступлением.

Директора многих совхозов безобразно плохо организуют хлебозаготовку. На полях совхозов Ставропольского треста скопилось огромное количество зерна, лучшего отгрузки на государственные склады. Темпы вывозки зерна можно было бы резко повысить, если бы организовать отгрузку хлеба на глубинные пункты. Но этой возможности руководители совхозов не используют. Чтобы избежать себя от последующей переделки хлеба с глубинки на сверхтранспорте, они предпочитают теперь аккомпанировать «Совхозагиттрест» вывозить зерно прямо на линейные пункты «Заготзерно». В местных органах интернациональных руководителей оставляют без внимания небом огромные массы зерна и подвергают их риску гибели в случае непогоды.

Несколько работа совхозов не имеет высшего оправдания, она целиком зависит от самих руководителей, от уровня организации дела. Совхозы северно используют комбайны и прелесть уборочных машин. Во многих случаях имеется название недооценена комбайнов, как основной уборочной машины. В Темжбекском совхозе управленческие отчисления заявляют, что «комбайны — второстепенное дело». Не случайно здесь комбайнами за день убирают только по 3—4 гектара посевов. В Рашевском же совхозе (директор тов. Лебедев) комбайны не используются при уборке колосовых, заявляя, что на них много не делается. Подобные разговоры — пустая болтовня, губящая хлебное дело, а подобная практика наносит огромный ущерб государству и должна быть исправлена, как одно из проявлений антигосударственных настроений. Основное в уборке — это фактор времени, хлеб уборки не любит ждать. Надо уже по совести комбайны с лобогрейкой, не только качественно, но и востребовать даже в вручную — косами и серпами.

В совхозах должна трудовая дисциплина. В Темжбекском совхозе комбайнеры начинают свою работу даже при жаркой, безоблачной погоде в 10—11

часов утра. При неорганизованности питания, при отсутствии детских учреждений многие женщины фактически работают в поле только половину дня. Нуждается в решительном улучшении политической работы среди рабочих. Нельзя терпеть такую фактор, когда в том же Темжбекском совхозе рабочие уже в течение двух недель не слушали ни одной политической беседы.

В плохой работе совхозов повинны и руководители Ставропольского треста, его управляющий тов. Гончаренко. Трет руководит хозяйствами вообще, без знания дела, без учета того, где решается судьба выполнения плана хлебозаготовки. В Ново-Александровской группе совхозов в текущем году высокий урожай, и эта группа наиболее сильно отстает с уборкой и хлебозаготовкой. Сам тов. Гончаренко недавно был в Темжбекском совхозе. После его отъезда положение дел ни на погу не улучшилось. Вместо того, чтобы разоблачить с положением дел в совхозе, оказать ему необходимую организационную и материальную помощь, тов. Гончаренко совершил грубейшую ошибку и, не зная отбыл в совхоз. После этого непонятно, совмещает ли тов. Гончаренко свою персональную ответственность перед партией и государством за порученное ему дело? Всем директорам отставших совхозов пора понять, что отставанием в уборке и хлебозаготовке они компрометируют себя, как руководители государственных предприятий сельского хозяйства.

Совхозы края нуждаются в большой помощи. И эту помощь должны оказать местные партийные и советские органы. Помощь совхозам должна начаться с того, что следует решительно разгромить настроения самоуспокоения среди ряда директоров совхозов, болящих об успехах, но не замечаящих ущерба, который причиняют они государству своей плохой работой. Нет и не может быть никаких оснований для успокоения.

Необходимо навести творческий порядок на уборочных работах и на хлебозаготовке в совхозах. Партийные и советские органы должны потребовать от директоров совхозов, от коммунистов установления жесткой трудовой дисциплины, прекращения расхлябанности и неорганизованности. Пора прекратить несомнительное со званием члена партии и положением советского руководителя безразличное отношение к нуждам рабочих и создать им наилучшие условия для высокопроизводительной работы. Краевое управление местными органами, его руководители гг. Кротов и Гругаев должны понять, что они тоже несут персональную ответственность за этот участок работы.

Местные советские органы обязаны помочь совхозам рабочей силой, мобилируя ее в районных центрах и городах. На помощь совхозам должны прийти и машинно-тракторные станции высококлассными в колхозах комбайнами, чтобы максимально сократить потери зерна и быстро закончить уборку.

Рабочие и работники совхозов, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, должны умножить свои трудовые усилия, направить все свои силы для того, чтобы в ближайшее время завершить уборку и в кратчайшие сроки полностью рассчитаться с государством.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 АВГУСТА

В течение 12 августа на Дальнем Востоке советские войска с боями продвигались вперед в глубь территории Маньчжурии.

В ПРИМОРЬЕ войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта, прорвали наступление в трудных условиях горно-лесистой местности, овладели городом МИШАНЬ, городом и железнодорожной станцией ХУНЬЧУНЬ, а также заняли крупные населенные пункты ГАОЛИН, ХАДАХЗ, ДАДАЦЫЧУАНЬ, НАОМУГО, ЛАОХЭИШАНЬ, ХУАНГОУ, ЗРДАОХЭЦЫ, продвинувшись вперед на 15—35 километров.

Юго-западнее ХАБАРОВСКА войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта, во взаимодействии с кораблями Амурской речной флотилии, с боями заняли населенные пункты ТЯОШАНЬ, САНЬЦЗЯНЬФАН, ЮАНЬЧУАНЬТУНЬ — на южном берегу АМУРА и населенные пункты ФУТИН, ХОЮЗЖЭНЬ, ДАЙК, ДАДАЙХЗ, САНЬИТУНЬ — между реками СУНГАРИ и УССУРИ. Южнее и юго-восточнее БЛАГОВЕЩЕНСКА войска фронта заняли город СЮНЬХЭ, железнодорожную станцию АЙГУНЬ и несколько других населенных пунктов.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление вдоль железной дороги ХАЙЛАР—ХАРБИН, с боями овладели городом и железнодорожной станцией ЯКШИ и заняли населенные пункты МОГОЙТУЙ, ГОРУНОР.

Подвижные войска фронта на ряде участков форсировали БОЛЬШОЙ ХИНГАН и вышли на его восточные склоны. Корабли и десантные части Тихоокеанского флота с боями овладели морскими портами японцев в северной части Кореи — городами ЮНИ и РАСИН.

В течение 10—11 августа корабли и авиация Тихоокеанского флота продолжали наносить удары по кораблям и транспортам противника в портах Северной Кореи и в открытом море. В результате ударов, кроме ранее объявленных в сводке Совинформбюро за 11 августа, потоплены: два японских миноносца и 14 транспортов.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 АВГУСТА

В течение 13 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали наступление в Маньчжурии.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, овладели городами и крупными железнодорожными станциями ХУЛИН (ХЭЙЦУЙЦЫ), ДУНАНЬ, городом и узловой железнодорожной станцией ЛЯНЬОУ, городами и железнодорожными станциями ТАЙМАГОУ, МАДАОШИ, а также заняли населенные пункты САНЬФИНДУЭР, ИГНЬЦЫГОУ, УДАОГАН, ШИТХОУЦЫ, СЫФАНЬШАНЬ, ДАХУАНГОУ, ЛИЦЫГОУ, БАНЬБАТОУ, ЗРДАГОУ, ПАНЬШИГОУ, продвинувшись вперед на 15—45 километров.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта, продолжая наступление между реками СУНГАРИ и УССУРИ, продвинулись вперед на 15—40 километров и заняли населенные пункты ХАЙЛУ (20 километров западнее ФУЦЗИНЬ), ЗРДАОГАН, ФУЦЗИНГАН, ХАМАТУНХЭ.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта прорвали Халун — Аршанский укрепленный район противника и заняли город ХАЛУН-АРШАН. Одновременно войска фронта форсировали горные перевалы Большого Хингана и с боями овладели городами и крупными железнодорожными станциями СОЛУНЬ и ВАНЕМЯО.

Войска фронта, наступающие вдоль железной дороги Хайлар — Харбин, заняли железнодорожную станцию МЯНДУХЭ.

Наша авиация продолжала удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Красные обозы

ТРУНОВСКОЕ. (По телефону) В день воскресенья на помощь колхозникам в уборке и хлебозаготовке они компротметрируют себя, как руководители государственных предприятий сельского хозяйства.

активности колхозников прошла воскресенья в колхозе «Красный боец», ставшем государству в счет госпоставки 540 центнеров зерна. Этими колхозами были организованы красные обозы по вывозке зерна.

Также при большой политической

## К 15 сентября выполнить государственный план хлебозаготовок по каждому колхозу, в сжатые сроки провести озимый сев ОБЯЗАТЕЛЬНО

Колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Солдатско-Александровского района

Дорогие товарищи!

Мы, колхозники и колхозницы и все работники сельского хозяйства Солдатско-Александровского района, горячо поддерживаем предложение кубанских колхозников о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок и успешном проведении озимого сева.

Во время войны с гитлеровской Германией мы вместе со всеми трудящимися нашей страны неустанно трудились на помощь фронту. Теперь мы отдадим все силы тому, чтобы помочь Красной Армии быстрее ликвидировать японский очаг агрессии на Дальнем Востоке, залечить раны, нанесенные фашистами, и сделать свою страну еще более мощной.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по почину колхозников Краснодарского края, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно, к 15 сентября, полностью по каждому колхозу выполнить государственный план хлебозаготовок.
2. Провести сев озимых культур на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки, чтобы заложить прочную основу для получения высокого урожая в будущем году.

Чтобы выполнить эти обязательства,

мы будем работать по-военному, шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Колхоз имени Куйбышева, нашего района, уже выполнил годовой план хлебозаготовки. В ближайшие дни полностью выполнит государственный план хлебозаготовок колхоз «2-я пятилетка», имени Орджоникидзе, им. Кирова, им. Молотова, «Ударник».

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Ставропольского края, с предложением досрочно выполнять все обязательства перед государством и тем самым помочь Красной Армии разгромить японских агрессоров.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует славная партия Ленина—Сталина—организатор наших побед!

Слава доблестной Красной Армии — армии победителей!

Слава великому вождю народа, нашему учителю и другу товарищу Сталину!

Обсуждено и принято в колхозах и МТС Солдатско-Александровского района.

## При высокой активности

БЛАГОДАРНОЕ. (По телефону от нашего колхозника, рабочие МТС и совхозов и день краевого воскресенья.

На помощь колхозникам вышли рабочие и служащие райцентра. Сотни гектаров за этот день обмолочено, и заскоровано, около 5 тысяч центнеров хлеба сдано государству.

В колхозах «1 мая», «Диктатура пролетариата», «Красный Октябрь» и

в ряде других на помощь мощные работала комбайны и лобогрейки, молотилки и катушки. Бесперывно вывозили хлеб на государственные заготовительные пункты.

Знатный косарь района — колхозник сельхозартели им. Ленина Василий Гаврилов в день воскресенья скошил лобогрейкой 10 гектаров. На его счету уже имеется 263 гектара хлеба, скошенного лобогрейкой с начала уборки.

## Дружно и организованно

ИЗОБЫЛЬНОЕ. (По телефону) Колхозы района в день краевого воскресенья, 12 августа, выехали на пристаниционные пункты 2574 центнера зерна. Организовано прошел воскресенья в колхозах им. Сталина, им. Молотова и им. Буденного. От 200 до 300 пент-

неров зерна сдал каждый колхоз государству в этот день. Активное участие в воскресенья приняла восьмая комсомольско-молодежная бригада колхоза им. 8 марта. Бригада заскоровала 15 гектаров зерновых, скосила 15 гектаров проса.

## В 2—3 раза больше

ГОРЯЧЕВОДСК. (По телефону от нашего колхозника) В три раза больше, чем в предыдущие дни вывез хлеба государству 12 августа колхоз «Пролетарская воля» (председатель тов. Дюжиков).

1200 пудов хлеба сдал государству, 12 августа колхоз «Полюстрово» (председатель тов. Тищенко), тогда как обычно он вывозил до 600 пудов хлеба в сутки.

# ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ В МОСКВЕ

12 августа в Москве, на Красной площади, состоялся Всесоюзный парад физкультурников, в котором приняло участие 23 тысячи человек.

Религиозен и прекрасен был этот парад, собранный представителей молодежи всех 16 республик Советского Союза. С трибуны горячо аплодировали физкультурникам — верным сынам нашей Родины, которые в годы Великой Отечественной войны показали пример героизма в бою и труде.

Наша Родина весной отстояла великий праздник Победы. Подвиги и подвиги Красной Армии прошли славный боевой путь, воздвиг знамя нашей Победы над Берлином, разгромили нацистского немецко-фашистского агрессора на Западе. Но на Востоке еще продолжалась война, затеянная союзниками гитлеровской Германии — японскими милитаристами. Человечество не могло спокойно жить и трудиться, пока на Востоке существует второй очаг агрессии, угрожающий его свободе, счастью, независимости. В интересах всего мира и безопасности народов наше правительство приняло историческое решение, объявив войну японским милитаристам.

С именем великого Сталина сражались и победили бойцы и офицеры в битвах Великой Отечественной войны. С именем великого Сталина они штурмуют сегодня последний очаг агрессии, чтобы обеспечить миром, спокойной и счастливой жизнью.

...Тысячи юношей и девушек — спортсменов проходили сегодня по улицам и площадям наших городов. Эта молодежь — наша гордость, наша слава. У многих физкультурников на груди ордена и медали, которыми Родина отблагодарила их за выслугу и трудовую доблесть. Все они — те, кто прошел суровую школу войны, и те, кто только вступаю на путь самостоятельной трудовой жизни — все преданы горячим стремлением отдать свои силы служению социалистической отчизне.

Хвала им, молодым патриотам, верным сынам советского народа — победителям!

Тысячи москвичей вышли в этот августовский солнечный день на улицы, чтобы увидеть молодых физкультурников. Молодость, красота, выправка спортсменов вызвали всеобщее восхищение.

Древняя Красная площадь в этот день словно помолодела. Повсюду — зелен, цветы.

На здании ГУМ'а — огромные портреты Ленина и Сталина, между ними большой макет знамени, на котором начертано: «Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — партия Ленина—Сталина!». На фронтоне здания — боком шты с изображением нагрудных значков ВЛКСМ и «Готов к труду и обороне СССР», между ними полотно — алоунга! На здравствует великий советский народ — народ-победитель! Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Трибуна заполняется многочисленными гостями. Здесь знатные люди столицы: стахановцы московских предприятий, представители доблестной Красной Армии, деятели науки, искусства и литературы. Среди гостей — делегация физкультурников Болгарии, Польши, делегация молодежи Югославии, Алабани, Финляндии.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Булагин, Попов, Шкрятов, Жуков, Буденный, Антонов, Воронов, Хрулев, Меркулов.

На трибуну приглашаются также генерал армии Эдвиг Д. Эйзенхауэр — Генерал армии Эйзенхауэр появляется на трибуну, сопровождаемый послом США г. Гарриманом.

Долго не смолкавшими криками «ура» и аплодисментами собравшиеся на Красной площади восторженно приветствуют великого творца победы — товарища Сталина и его соратников.

В наступившей тишине четко слышна барабанная дробь. Юные барабанщики в белых кителях проходят мимо, маршируя, и тотчас же на площадь выступают головная колонна на 500 спортсменов. Впереди — гигантское знамя СССР, за ним знамена всех 16 республик Советского Союза. Над головами спортсменов — огромный макет ордена «Победа». Высоко вскинуты многочисленные знамена спортивных обществ. Физкультурники несут портреты товарища Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Мимо мавзолея парадным шагом проходит 12-тысячная колонна физкультурников 16 союзных республик, олицетворяющая нерушимое единство и дружбу народов великой советской державы. Каждую физкультурную делегацию можно узнать по национальным костюмам. В шелковых одедах, расшитых тонкими узорами и русским цветным орнаментом, идут физкультурники РСФСР.

Кремлевские куранты отбивают две надзвонки ударов. Из Спасских ворот высажает принимающее парад секретарь ЦК ВЛКСМ Н. А. Михайлов, председатель Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР Н. Н. Романов, секретарь ВЦСПС М. П. Тарахов. Вместе с командую-

(Окончание см. на 2-й стр.)

# Всесоюзный парад физкультурников в Москве

(Продолжение. Нач. см. на 1 стр.)

Лад колонной алет огромный лозунг: Наше дело правое, мы победили. Раздаются знакомые слова Государственного Гимна:

Слова нерушимый республик свободных

Сплотила навеки великая Русь.

Одна за другой велики в торжественном марше мимо мавзолея колонны физкультурников всех республик. Как живое воплощение побед ленинско-сталинской национальной политики и еще более окрепшей и закалившейся в горниле войны дружки народов, проходила по Красной площади молодежь нашей страны.

Горячими аплодисментами встречали трибуны физкультурников Украины и Белорусии — участников Отечественной войны, героев великих битв за свободу и счастье своих народов.

Колонны белорусов ведут прославленный 26-летний командир партизанских отрядов Герой Советского Союза Виктор Ливенцев. Высокие, стройные, проходят физкультурники Закавказья — грузины, армяне, азербайджанцы. В их рядах — прославленные альпинисты, гимнасты, борцы, гиревики — защитники Кавказа, чемпионы и рекордсмены СССР.

По бронзовым лицам, богатым восточным одеялом гости узнают спортсменов Узбекистана, Казахстана, Кыргызии, Туркмени, Таджикистана.

Колонны физкультурников Карело-Финской республики и Молдавии возглавляют спортсмены — офицеры, прошедшие боевой путь от Сталинграда до Берлина и отмеченные многими наградами страны.

На всех языках звучали слова горячего приветия великому Сталину.

Эффектный марш 1200 московских школьников и 1000 членов самого молодого добровольного спортивного общества «Трудовые резервы». Отличной выработкой блеснула воспитанники школ высшего спортивного мастерства Московского и Ленинградского орденоносных институтов физической культуры им. Сталина и им. Лесгафта.

— Слова победоносной Красной Армии! — этот приветственный лозунг украшал сводную колону гимнастов спортивных обществ профсоюз.

Физкультурники общества «Крылья Советов» демонстрируют макет боевой продукции, которой они снабжали летные части Красной Армии в период Великой Отечественной войны.

В колоннах «Зенита», «Металлурга», «Локомотива», «Медика», «Торпедо», «Строителя» зрители узнавали многих своих любимых — тяжелоатлетов, боксеров, пловцов, бегунов, метателей диска, борцов, прославивших советский спорт. Только в прошлом, военном, году советские спортсмены установили 56 всесоюзных рекордов, из которых 11 превысили мировые достижения.

Неожиданно на площади появляется ледяное поле — это каток из искусственного льда, изготовленный научно-исследовательским институтом холодильной промышленности. Под лучами летнего солнца чемпионы СССР по фигурному катанию Татьяна Гранаткина и мастер спорта Самсон Глазев демонстрируют свое изумительное искусство танца на коньках.

На площади вступают спортсмены самого популярного в стране клуба «Динамо», награжденного орденом Ленина за выдающиеся успехи в подготовке спортивных кадров. 2700 спортсменов ведет генерал-майор Иван Дняев — каналер олимпиады боевых орденов и медалей. Отдельной колонной в алых майках проходит 61 чемпион и рекордсмен СССР, воспитанные обществом «Динамо».

На несколько минут Красная площадь превращается в цветущий сад, розокакт клубы, фонтан. Выступает белая скульптурная фигура Сталина. Какое-то сие удивное перестроение физкультурников — сад уже живет бурной, искрищей жизнью, жизнью. Проходят матери с детками на плечах, ребята играют в мяч, катаются на роликах, выисывают вывески разноцветные шары.

На площади вступают гимнасты. Гольные движения сменяются танцами.

Четко отбивая шаг, по Красной площади проходит 2500 армейцев спортсменов. Эту колонну возглавляет батальон физкультурников, заслуживших в боях за Родину самое почетное в стране звание Героя Советского Союза.

По традиции торжественное шествие советских физкультурников замыкают 600 велосипедистов. Почти все они — участники Отечественной войны. Среди них Герой Советского Союза генерал Глеб Бакланов — командир прославленной стрелковой дивизии, защитившей Сталинград и дошедшей до Ялты.

Торжественный марш закончен. Начинается спортивно-гимнастические выступления физкультурных делегаций союзных республик и спортсменов добровольных обществ.

На площади возникает панорама пионерского лагеря. Слово из-под земли вырастают белые палатки, выдвигаются флажки лагерной линейки. На Красной площади воспроизводится картина утра пионерского лагеря. Зажигается традиционный пионерский костер. Вокруг него начинаются веселые пляски и танцы. Сколько та-

ландской выдумки и неподдельного энтузиазма, восторга ребята в эту спортивную игру!

Костер сплутхает. Полторы тысячи ребят собираются в середине и двигаются к мавзолею, приветственно машут руками товарищу Сталину, руководителям партии и правительства, маршалам и генералам Красной Армии. В центре колонны школьников движется колонна, на которой стоит девушка в древне-русском костюме, олицетворяющая Россию. Колонна останавливается перед мавзолеем, девушка по старинному русскому обычаю отвечает низкий поклон. С колонны сияют цветы — мальши с букетами живых цветов и, поднявшись на трибуну, мавзолея, направляют к товарищу Сталину.

Школьников сменяют делегации физкультурников Прибалтийских республик.

Первые во Всесоюзном физкультурном параде участвовали спортсмены самого молодого общества «Трудовые резервы».

Физкультурный парад показал, что наша Родина вырастила сильную, закаленную, мужественную молодежь, готовую в любую минуту взять в руки винтовку и автомат, продемонстрировать выносливую силу и мощь нашей страны. Вместе с тем парад продемонстрировал художественные таланты нашей молодежи.

Радиопуры возвращают о том, что на Красной площади состоялся соревнования сильнейших бегунов СССР. В несколько минут зеленый ковер, покрывающий площадь, превращается в спортивное поле. Проводятся забеги на 100 метров для мужчин и женщин, первенство в которых завоевывают рекордсмены СССР динамовцы — Касарева и Евгения Сеченова. В шведских ветвях побеждают женская команда общества «Крылья Советов» и мужская команда «Динамо», в составе которой выступал «король средних дистанций», рекордсмен страны Александр Пугачевский.

Вниманием зрителей вновь овладевает физкультурника Средней Азии

таджики, туркмены, узбеки, казахи. Но они рады и живописные национальные костюмы. Гости выигрывают на площадке локти и сильные туркмены, соревнования в совершенстве овладевших сложным спортивным искусством.

Огромное впечатление оставил выступление студентов Ленинградского института физкультуры имени Лесгафта. Московского института физкультуры имени Сталина, выступления физкультурных делегаций Украины, Белорусии, Закавказья и других.

Парадный марш физкультурных делегаций 16 союзных республик был яркой демонстрацией дружбы советских народов, их беззаветной преданности Родине, партии Ленина-Сталина. Каждая делегация, закончив свое выступление, не удержав устремилась к мавзолею. Физкультурники произносили здравницу в честь великого вождя и учителя, творца на шей Победы, Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина. В этих приветствиях, прозвучавших на языках всех национальностей СССР, выражалась горячая любовь народов всех республик нашей страны к великому Сталину, с чьим именем связаны военные и трудовые победы социалистической державы.

В заключение физкультурные делегации всех 16 республик выстраиваются перед мавзолеем и исполняют Государственный Гимн Советского Союза.

Всесоюзный парад физкультурников был незабываемым народным праздником, показавшим во всем блеске нашу спортивную молодежь. Этот парад явился величественной демонстрацией силы и могущества нашей Родины, располагавшей неисчерпаемыми людскими резервами. Наша физкультурная молодежь, воспитанная на героических традициях советского народа, претанная великим идеям Ленина-Сталина, готова к великому созидательному труду, она готова и к тому, чтобы в любую минуту встать на защиту своего отечества.

С. П. КОЖАРСКОГО (ТАСС).

## Празднование Дня Физкультурника в Ставрополе

### В Крайдрамтеатре

11 августа в Краевом драматическом театре состоялось собрание комсомольского и физкультурного актива Ставрополя, посвященное Всесоюзному Дню физкультурника.

Председатель Краевого комитета по делам физкультуры и спорта тов. Бон

бышева сделала доклад о работе физкультурных организаций края.

С огромным подъемом собравшиеся приняли текст письма лучшему другу физкультурников, вождю народов Советского Союза Генералиссимусу Сталину.

## Десять новых красивых рекордов

На ставропольском стадионе «Динамо» состоялись большие легкоатлетические соревнования, посвященные Всесоюзному Дню физкультурника.

Большой успех на этих соревнованиях заслужил физкультурник общества «Спартак». Из 9 новых красивых рекордов, установленных в этот день, 8 принадлежат им.

Среди женщин в дискотеки победительницей вышла В. Зуева, метнувшая диск на 28 метров 58 сантиметров. Это новый краевой рекорд. Замечательного результата добилась пятигорский спартаковец Хохинов, выступавший в группе юношей. Он не только превысил юношеский рекорд, но и мужской.

## Успех ставропольца Бубликова

В Ленинграде на Всесоюзных соревнованиях спортивного общества «Большевик» успешно выступил ставропольец Бубликов.

Отличный бегун на большие дистан-

ской, метнув диск на 30 метров 10 сантиметров.

На беговой дорожке шла борьба между спринтерами. Кисловодская спартаковка Подбуртная установила новый рекорд в беге на 200 метров. Ее время 29,4 секунды. На этой же дистанции рекорд среди мужчин установлен ставропольским спортсменом общества «Большевик» Ткачевым, пробежавшим дистанцию за 26,8 секунды. Он же установил рекорд в беге на 400 метров — 59,1 сек.

Женская краевая сборная команда общества «Спартак» в составе Рузичевой, Подбуртной, Шедостовой и Зуевой установила рекорд эстафеты 4x100. Время команды 56,6 сек.

Бубликов завоевал первые места в беге на 5 и 10 тысяч метров и получил звание чемпиона общества «Большевик».



Спортсменку пятигорского общества «Спартак» Варю Зуеву хорошо знают на спортивных площадках нашего края. На соревнованиях она неоднократно занимала первые места по метанию диска и колья, толканию ядра, бегу и другим видам легкой атлетики, ей принадлежит несколько красивых рекордов.

Крупный успех выпал на долю Вари Зуевой на легкоатлетических соревнованиях, посвященных Всесоюзному Дню физкультурника — ей удалось установить два новых красивых рекорда: в метании диска — 28 метр. 58 сант. и толкании ядра — 9 метр. 56 сант. Кроме того, Варя участвовала в эстафете 4x100 в сборной команде общества «Спартак», установившей новый рекорд.

Сейчас Зуева готовится в спартакаде народов Северного Кавказа. На снимке: Варя Зуева на тренировке по метанию колья. Фото О. КОЖАРСКОГО.

# Разбойничьи войны японских империалистов

## Статья третья\*

Используя в период первой мировой войны заглобленные экономические силы Америки и Англии из заде борьбы с германским блоком, японские империалисты постарались как можно больше отхватить себе на востоке, в том числе попытаться полностью подчинить Китай. Но окончание войны и разгром Германии дали возможность Англии и Америке произвести известную нажим на Японию, заставить ее урезать и ограничить свои разбойничьи планы в отношении Китая, пойти на сокращение вооружений и пр. Страны Антанты провозгласили по отношению Китая политику «открытых дверей», сохранение его территориальной целостности.

Однако японские империалисты не думали отступать от покорения Китая. Они в какой-то тольке удобного момента Угнетая рост послевоенных противоречий между Англией и Америкой, между Англией и Германией, используя и играя на этих противоречиях, Япония начинает вновь готовиться к реализации своих разбойничьих планов по захвату Китая. Но и эти не ограничиваются замыслы японских империалистов. В 1927 году японский премьер-министр генерал Таники предлагает и императору меморандум по вопросу внешней политики. В этом меморандуме Таники японская военщина выдвинула требования войны не только с Китаем, но и с Америкой и СССР, так как в ее планах входит захват территорий, находящихся не только в Азии, но и в Европе.

В сентябре 1931 года японские войска начали вторжение в Маньчжурию. Оккупировали Маньчжурию объявляя «самостоятельным государством», во главе которой ставится один из представителей буржуазии в 1911 году китайской императорской фамилии — Ю-И. По воле и императора «самостоятельной Маньчжурии» была не более флюидного листа, прикрывающего военно-колониальную политику японских оккупантов. В 1933 году японские империалисты захватывают провинции Жэхе, Чахар и Хейбэй. В 1937 году начинается вторжение японцев в Центральную и Северную Китай. Вторжение японских войск в Центральный Китай произошло, как и вторжение в Маньчжурию, несколько лет назад, по японскому способу, то есть воровским образом, путем молниеносных прирочков с различными «местными инцидентами», созданными самими японцами, путем фактического нарушения всех и всяких «международных норм», договоров, соглашений и т. п. (Краткий курс истории ВКДБ, стр. 318).

Тесей мировой общественности известно, с какой жестокостью ведут себя японские разбойники в Китае. Они разрушили и сожгли тысячи китайских сел и городов, истребили миллионы мирных жителей, с неслыханным садизмом зверствовали над своими жертвами, отдавали китайских девушек на растление японской солдатне, грабили имущество частных лиц, захватывали государственное достояние китайского народа.

Но война с Китаем, которую японцы с присущей им изощренностью именуют «инцидентом», не являлась для них легкой, молниеносной прогулкой. Захватив огромную территорию, они не смогли добиться покорения китайского народа, капитализма правительств Чан Кай-ши. Не помогли в этом отношении японцам отдельные предатели из гоминдана, вроде Ван Цин-гяи. В ходе борьбы крепло упорство китайского народа, возрастало его сопротивление. В 1938 году и еще несколько раз позднее японцы пытались склонить деградировавшее китайское сопротивление к мирному «соглашению», но фактически в капитуляции. По из этого ничего не вышло. Японская авантюра в Китае зашла в тупик. Китайский караван оказался непомерно большим для рта японских захватчиков, несмотря на всю алчность их разбойничьего аппетита.

Начало войны фашистской Германии против демократических стран Европы, а затем быстрое поражение в 1940 году Франции открывают перед японцами новые разбойничьи перспективы. В этом же году между Германией и Японией заключается прямой военно-политический союз, рассчитанный на взаимную поддержку. Используя разгром Франции, правительство петляевского правительства Виши, японцы вторгаются в Индо-Китай, оккупируют Тай, занимают наиболее выгодные военно-стратегические плацдармы для нападения на тихоокеанские владения США и Великобритании.

Успехи гитлеровской Германии вокругли головы японским волкам. Они провозглашают себя создателями и восточными «великой восточно-азиатской сферы взаимного процветания», в которую включают многочисленные острова Тихого океана, Индию и даже территорию Советского Союза до Урала. Как всегда, японцы начинают огиать с вероломства, полностью копируя фашистские приемы внешней политики гитлеровской Германии. Утром 7 декабря 1941 года японские дипломаты Номура и Курусу явились в здание Государственного секретаря США для вручения ответа на мирные предложе-

ния американцев. Но за час до этого японские вооруженные силы уже обрушили свои удары на американские владения в Тихом океане. И только позднее последовало заявление японского императора об объявлении войны США и Великобритании.

Вся внешняя и военная политика японских империалистов по захвату Маньчжурии и Китая неразрывно связана с организацией войны против Советского Союза. Японская военщина никогда не прекращала мечтать о захвате советской территории на Дальнем Востоке и непрерывно пыталась от мечтаний и слез переходить к делу.

Прозра японской авантюры на Дальнем Востоке в 1918—1922 годах кое-чему научит позитивных японских политиков. Но познания и враждебных выводов она не сделала для себя. Этот выводясается, что на протяжении всех лет существования Советского государства наша отечественная и японская война крайне неустойчивый характер, доходя, по виду японской военщины, до острого конфликта.

Это крайне важно подтверждается всей историей отношений Японии к Советскому Союзу.

В 1922 году японские войска были выведены из Советского Приморья. Но зная до 1925 года японцы продолжали держать в своих руках Северный Забайкалье, используя его богатства. Дальнейшее усиление Советской республики заставило японское правительство «оценить» свои военные силы в Советском Союзе.

В 1925 году японцы предложили заключить пакт о ненападении. Но в октябре 1925 года Япония пошла на установление дипломатических и торговых отношений с нашей страной, что было зафиксировано в Пекинском договоре. Но все же за этот японский шаг, зная, что японцы заигрывают с Японией, Советское правительство в 1931 году предлагает японскому правительству заключить пакт о ненападении. Это предложение возгорилось несколько раз, но Япония категорически отказалась от заключения подобного пакта, демонстрируя тем самым свое враждебное отношение к Советскому Союзу. По этому поводу товарищ Сталин говорит на 17 съезде ВКДБ: «Отказ Японии от подписания пакта о ненападении, в котором Япония нуждается не меньше, чем СССР, и иной раз подчеркивает, что в области наших отношений не все обстоит благополучно... Я уже не говорю о том, что одна часть военных людей в Японии открыто проповедует в печати необходимость войны с СССР и захвата Приморья при излом одобрения Японией вместо того, чтобы призвать к порядку поджигателей войны, делает вид, что это его не касается».

Захватив Маньчжурию, японские власти и военщина начали сразу же срывать нормальную деятельность Китайско-Восточной железной дороги. Непрерывно арестовывались и подвергались пыткам советские служащие. Задерживались движение поездов, захватывались грузы. Один за другим следовали все новые и новые вылазы японской военщины против пограничных советских частей. Желая ликвидировать самую возможность постоянных японских провокаций, Советское правительство выразило согласие продать свое часть материальных ценностей КВЖД. В 1933 году началось по этому поводу переговоры с японскими правительством Маньчжоу-Го, завершившиеся подписанием соглашения в 1935 году. В ходе переговоров и после их задержания японские провокации не прекращались. Физически задерживалась уплата денег за продажу дороги.

Готовясь к войне с Советским Союзом, японцы начинают свои провокации в отношении МНР, намереваясь захватить выгодные плацдармы для нанесения удара по нашей стране. В феврале 1936 года японские воинские части вторгаются в пределы МНР. Однако, совместными ударами монголо-советских войск японцы были выброшены с территории МНР. В качестве предостережения японцам последовало категорическое заявление товарища Сталина о том, что «... если Япония решится напасть на Монгольскую Народную Республику, покушаясь на ее независимость, нам придется помочь Народной Монгольской Республике». Вслед за этим было подписано соглашение о взаимомощи между СССР и МНР.

В ноябре 1936 года Япония заключает с Германией, так называемый, «антикоминтерновский пакт», подкрепляющий уже явно антисоветское направление всей официальной политики японского правительства, фактически означавший отказ Японии от нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. За враждебной политикой следует прямые военные выступления против Советского правительства, попытки захвата уже непосредственно советской территории. В конце 1936 года происходит налет японских войск на нашу территорию в районе озера Ханко. Зарвавшиеся захватчики получают жестокий отпор. Но урок не пошел впрок. В июле 1938

года японское командование, уже более крупными силами, предпринимает нападение на Советские Приморье в районе озера Ханко. Но и эта попытка также терпит полный провал.

Вслед за этим, в мае, 1939 года, японцы вновь переносят свои военные выступления на границу МНР. Значительными силами пехоты, танков и авиации они предпринимает удар в районе Халхин-Гол. Части Действующей Красной Армии, руководимые тов. Буденным, с честью выполняют обязательства Советского правительства об оказании помощи МНР. После ряда сокрушительных ударов советских войск, в результате которых была полностью разгромлена вражеская группировка, японское командование запросто перемиряет.

Неоднократное проигрывание военной крепости нашей страны, на разных участках и в разное время, убедило японцев в беззащитности для них самих продолжать политику провокаций и военных атак. Япония предложила СССР заключить пакт о нейтралитете. Советское правительство, придерживаясь миролюбивой политики, приняло это предложение и 13 апреля 1941 года в Москве был подписан соответствующий пакт.

Начавшаяся вторая мировая война, нападение фашистской Германии на СССР внесли коренное изменение в международную обстановку, произвели новую размежевку мировых сил. В борьбе за свою свободу и независимость великие демократические страны — США, СССР и Великобритания — создали мощную военную антифашистскую коалицию. Япония вместе с фашистской Германией и ее союзниками составила разбойничий блок агрессивных государств.

Первые неудачи советских войск в начале войны с Германией подогнали в Японии волну фашистской пропаганды за выступление против СССР. И, естественно, японские милитаристы, известные своей ненавистью к нам, коварством и предательством, от войны с Советским государством удержало не наличие пакта о нейтралитете. Сокрушающие удары Красной Армии по немецким войскам под Москвой отрезвляюще подействовали на японских поджигателей войны, заставили их призадуматься, померенять с нападения на СССР. Японские разбойники сочли за лучшее для себя сначала обрушиться на тихоокеанские владения США и Великобритании.

Имея с нами договор о нейтралитете, Япония в наиболее тяжелое для нас время неизменно продолжала укреплять свой военно-политический союз с нашим врагом — фашистской Германией. Япония продолжала держать в боевой готовности большую армию в Маньчжурии, что заставляло нас отвлекать с фронта значительную часть сил для охраны дальне-восточных рубежей. Это являлось существенной помощью для Германии. И только когда гитлеровская Германия была разбита, Япония аннулировала свои соглашения с ней, что имело уже чисто формальное значение.

При подписании пакта о 13 апреля 1941 года японское правительство, по настоянию нашего правительства, обязало ликвидировать свои угольные и нефтяные концессии на Северном Сахалине, которые были ей предоставлены еще в 1925 году на 45 лет. При чем, японская сторона дала согласие решить этот вопрос в течение 6 месяцев со дня подписания пакта, т. е. в октябре 1941 года. При нападении фашистской Германии на СССР японское правительство стало затигивать выполнение своего обещания, видимо, рассчитывая на поражение Советского правительства. И только когда японское правительство убедилось в бесплодности своих надежд, оно в 1944 году выполнило свое обязательство о ликвидации концессий на Северном Сахалине.

Учитывая новую размежевку сил в результате мировой войны, когда Япония, как союзница Германии, помогает ей в войне против Советского Союза и в то же время, ведет войну против США и Англии, которые являются союзниками СССР, Советское правительство 5 апреля 1945 года, согласно статье 3-й пакта от 13 апреля 1941 года, заявило Японии об ее денонсации.

После разгрома фашистской Германии Япония осталась единственной великой агрессивной державой. Наши союзники — Англия и Америка вместе с Китаем предложили Японии капитулировать, чтобы прекратить грабительскую войну. Но японские милитаристы продолжали упорствовать в своей разбойничьей политике, затягивая тем окончание кровопролитной войны, причиняющей неисчислимые жертвы человечеству. Ни нашеству интересам свободолюбивых народов, желанием своего народа, Советское правительство включило в войну против Японии, чтобы скорее и до конца разгромить японских разбойников, чтобы быстрее восторжествовало дело мира во всем мире.

О. ПРИМОРСКИЙ,

\* Статьи 1-я и 2-я см. в №№ за 11 и 12 августа.

# КТО ЗАВОЮЕТ ПЕРВЕНСТВО В УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ?

## Совхозы обязаны показать пример выполнения государственных планов

### ТЕМИЖБЕКСКИЕ ПИРАМИДЫ

Рабочие Темжбекского зерносовхоза вырастили нынче богатый урожай. Комбайнеры сейчас намалочивают по 20 центнеров с гектара на круг. Никто не скажет, что этот урожай пришел сам. Его завосовали тяжелым, кропотливым трудом.

И кому не понятно, что труд надо уважать, бережно относиться к нему? Обидно становится, когда люди не хотят понять. Что можно сказать о комбайнерах Темжбекского совхоза Сивуховой, которая, не моргнув глазом, вынесла на ветер 40 центнеров зерна? Дело было так. В машине «Сталлинец» вышла из строя вторая очистка. Зная об этом, Сивухова не остановила машину, чтобы починить аппарат, а со спокойной совестью продолжала работать. Естественно, что без второй очистки одна треть намолоченного зерна ушла в солому, Сивухова снесла 6 гектаров. Она должна была намолотить 120 центнеров зерна, а получила только 80.

Руководители совхоза, и прежде всего директор т. Боев, мало бьются над полями, не следят за работой людей, не руководят ими.

В последние дни в совхозе большие потери хлеба. Комбайны, техническое обслуживание которых отсутствует, простаивают, а тем временем зерно высыпается. Производительность машин чрезвычайно низка, иной день выработка на каждый комбайн в среднем едва достигает 3 гектаров, главным образом, из-за неорганизованности в работе. Большая невыработка ежедневно бывает только потому, что комбайнерам не созданы мало-мальски нормальные бытовые условия. Водители начинают работу в 8-9 часов утра, а кончат к 6 часам вечера. Им приходится ходить на почлег за 4 километра.

Исключительно неразумно производится разгрузка комбайнов. Странное, даже дикое зрелище здесь можно наблюдать: по проселочной дороге идут комбайны на ток, разоглаженный за километр от загона, для разгрузки. Выгрузка зерна на бункеров на ходу не организована. Пособница говорит, что «Хлеб за брехом не ходит». Темжбекские же «мудрецы» решили ошорить путь его. Видно, поэтому здесь комбайны не только косят и молотят хлеб, но и доставляют его по требованию в любое место.

В результате таких путешествий комбайны сильно изнашиваются и часто терпят аварии, не говоря уже о том, что теряется дорогое время и пережидается горючее. В совхозе за два месяца перерасходовано более 8 тонн горючего.

Разгрузку зерна можно было бы организовать на ходу. В совхозе имеется 58 лошадей, но они используются, как здесь говорят, «на внутрисовхозное обслуживание». Директор, пять управляющих и столько же заместителей, бригадир — каждый для личного пользования имеет линейку; и все они предпочитают запрягать мишум по паре лошадей.

Зерно в совхозе теряют еще и потому, что многие комбайнеры работают на высоком срезе, оставляя массу колосков, делают огрехи. Часть зерна погибает на токах. Очистка и просушка не организованы. И только люди с рыбой кровью могли спокойно и равнодушно пройти, наблюдая, как гибнут на току первого отделения 550 центнеров зерна. Хватились только тогда, когда увидели, что зерно совсем пропало. Решили принимать меры для «спасения» зерна. Но это сделать оказалось нелегко. Три больших сортировки были далеко от токов и не подготовлены к работе. Тогда в ущерб косовице спали с загона комбайн и стали пропускать через него просорное зерно с тем, чтобы обломать ростки. Эта мера помогла зерну так же, как мертвому конюфармацевту.

На токах скопилось свыше 10 тысяч центнеров зерна. Хлеб этот чрезвычайно медленно транспортируется на государственные склады. Главная причина — низкая кондиционность. Если внимательно посмотреть, то здесь можно увидеть, как руководители совхоза из-за нераспорядительности своей губят труд сотен рабочих, теряя золотое время. На элеватор с совхоза пришла трехтонная машина с зерном. После исследования оказалось, что зерно некондиционное и принимать его нельзя. Машина ушла обратно. Через некоторое время прибывает другая и с тем же результатом отправляется в обратный путь.

Печа об этих пустых рейсах долга ведь до руководителей совхоза, пока они раскаланы и «приняли меры» — прошли еще один сутки. Тогда директор совхоза тов. Боев дал распоряжение — неприцпый хлеб «сыреть» неподалеку от станции «для подработки». Сюда было свдано свыше 500 тонн зерна. Гигантские кучи зерна с каждым днем все росли и росли, напоминая собой египетские пирамиды. Очистка и просушка зерна так и не были организованы. Рабочие элеватора, указывая пальцем на это зерно, с иронией говорят:

— Вот там стоят «темижбекские пирамиды».

Если подчитать все потери, то получится, что на каждом гектаре уборанной площади остается сейчас не менее трех центнеров зерна. Пособница площадь в совхозе — около 10 тысяч гектаров. Простая арифметика — 30 тысяч центнеров хлеба теряют темжбекцы при своей бесхозяйственной уборке урожая.

Недавно проездом был здесь директор треста совхозов тов. Гончаренко. Он побывал на полях и даже «проработал» на одном из комбайнов. Т. Гончаренко не заинтересовался, какие мероприятия проводит совхоз по борьбе с потерями. Его машина проехала мимо «темижбекских пирамид». Обиженный флегматичным взглядом, он даже не спросил, где это зерно и долго ли оно будет здесь лежать.

Т. УЛЬЯНОВ

### ХОДУБОРКИ ХЛЕБОВ

на 11 августа 1945 года (по данным Крайзо)

Наименование районов	гект. вымп. лев.
1. Апанасенковский	88,8
2. г. Ставрополь	88,3
3. Труновский	83,2
4. Петровский	82,6
5. Изобильненский	81,5
6. Гобицкий	79,3
7. Милославский	79,0
8. Ипатовский	78,9
9. Спасский	77,5
10. Молотовский	77,4
11. Бурлацкий	77,3
12. С.-Александровский	76,6
13. Шпаковский	76,1
14. Советский	75,7
15. Н.-Александровский	75,3
16. г. Пятигорск	74,0
17. Георгиевский	73,9
18. Благодарненский	73,9
19. Буденновский	73,7
20. Александровский	73,4
21. А.-Обленский	72,7
22. Егорьевский	72,7
23. Дмитриевский	72,4
24. Нагутский	71,6
25. Туркменский	71,3
26. Степновский	69,5
27. Левозукский	69,3
28. Новоселицкий	69,2
29. Ворошиловский	68,7
30. Курский	67,9
31. В.-Александровский	67,6
32. Курский	66,4
33. Архангельский	66,0
34. Арзгирский	65,8
35. Либихинский	64,5
36. Аполловский	62,6
37. С.-Марьевский	60,3
38. Невинномысский	55,5
39. Суворовский	54,3
40. Горчаковский	49,1
41. Ессентульский	45,3
42. Черкесская А. О.	42,9
43. Зеленинский	38,3
44. У.-Джугутинский	30,8
45. Кисловодский	30,2
Итого по краю	72

### Выполнение годового плана

на 10 августа 1945 года (по данным Крайзаготзерно)

Наименование район	п.ц. выполн
1. С.-Александровский	58
2. В.-Александровский	49
3. Советский	47
4. Изобильненский	44
5. А.-Обленский	44
6. Георгиевский	44
7. Степновский	43
8. Архангельский	42
9. г. Пятигорск	42
10. г. Ставрополь	41
11. Н.-Александровский	40
12. Буденновский	39
13. Минераловодский	39
14. Молотовский	37
15. Нагутский	37
16. Аполловский	36
17. Ворошиловский	35
18. Либихинский	34
19. Спасский	34
20. Старо-Марьевский	33
21. Курский	33
22. Курский	32
23. Петровский	32
24. Благодарненский	31
25. Александровский	31
26. Горчаковский	30
27. Егорьевский	28
28. Шпаковский	28
29. Новоселицкий	27
30. Ипатовский	26
31. Гобицкий	24
32. Левозукский	23
33. Дмитриевский	22
34. Невинномысский	21
35. Икон-Халкский	20
36. Бурлацкий	20
37. Арзгирский	20
38. Черкесский	19
39. Труновский	19
40. Кувинский	18
41. Апанасенковский	17
42. Суворовский	17
43. Туркменский	15
44. Усть-Джугутинский	13
45. Хабезский	7
46. Кисловодский	6
47. г. Ессентуки	5
48. Карповский	3
49. Зеленинский	0
Итого по краю	32,5

### Передовики комбайновой уборки

**НАГУТСКОЕ.** Комбайнер тов. Еремин, работая на полях колхоза им. Чапаева, самоотверженным трудом на уборке урожая заслужил себе хорошую славу. Соревнуясь за уборку хлебов в сжатые сроки, он своим «Сталлинец» скосил 22—26 гектаров в день. Хороших показателей тов. Еремин добился сложнейшей работой всего коллектива агрегата.

**СЕНГИЛЕЕВСКАЯ.** За 16 рабочих дней на 101 процент выполнена план комбайновой уборки Сениглеевская МТС. Славно поработали водители комбайнов тт. Куликов, Крахоткин, Жуков, Козлов и Маринченко. Коллектив МТС обязался скосить комбайнами еще 2000 гектаров колосовых культур.

**БУГУЛЬБА.** Хорошо работают на уборке урожая комбайнеры первого отделения Грачевского зерносовхоза. Тов. Евдокимов на «Сталлинец» скосил за 31 гектара. За день 25—30 гектаров убирает комбайном «Сталлинец» тов. Зайцев.

**ГОФИЦКОЕ.** В соревновании за быстрое окончание уборки с каждым днем повышает выработку на комбайне «Сталлинец» тов. Сотников (Буйволонская МТС). На днях он скосил своим комбайном 48 гектаров. С ним успешно соревнуется комбайнер тов. Болгаренко. Инвалид Отечественной войны Аленников, первый год работающий на комбайне «Коммунар», также претендует на первенство.

# ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ ЗА ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Краевое совещание секретарей райкомов ВЛКСМ

На днях в Краевом Комитете ВКП(б) состоялось совещание комсомольских работников края. На совещании присутствовали секретари всех райкомов и Черкесского обкома ВЛКСМ, секретари и работники Крайкома ВЛКСМ.

Секретари ряда райкомов рассказали о работе, которую проводят комсомольцы в колхозах и на вывозе хлеба государству. Так, в Георгиевском районе пять комсомольско-комсомольских комбайновых агрегатов перевыполнили сезонные нормы уборки. Высоких успехов добился Ваня Яковлев — колхозник артели «Знания трудом». За период уборки сенокосом из четырех доброее он скосил 360 гектаров, вывез дневную выработку до 25 гектаров. Секретарь Георгиевского РК ВЛКСМ тов. Литвинский рассказал, что 182 комсомольца из городских организаций посланы на уборку в колхозы. В период уборки в двух колхозах созданы первичные комсомольские организации.

Значительную работу проделали комсомолы Петровского района. Райком комсомола оперативно руководит социальными соревнованиями молодежи на уборке и хлебовывозе, ежедневно подводит итоги работы молодежных комбайновых агрегатов, молотильных и транспортных бригад. Секретарь Петровского райкома тов. Иванов рассказал о большой работе комсомольцев по обмотке хлеба катками. В районе этим простейшим способом обмотан урожай хлеба более чем с 3000 гектаров — более половины того, что обмотано молотилками.

О борьбе комсомольцев с расхищением зерна рассказали на совещании тт. Степанов (Ворошиловский РК ВЛКСМ), Ходаков (Гобицкий РК ВЛКСМ). В Ворошиловском районе комсомольцы при проверке ночной охраны хлеба на токах уличили в колхозе «Красное знамя» сторожа и обвзачки в хищении хлеба по взаимному сговору. Комсомольцы Гобицкого района вместе с редакцией районной газеты провели ночную проверку постов на токах и у складов.

Из выступлений на совещании видно, что комсомольские организации слабо ведут массово-политическую работу. Так, в Ворошиловском районе политическая работа поставлена в основном только в молодежных звеньях и совершенно отсутствует среди взрослых колхозников. Такое же положение в колхозе «Большевик» Спасского района. Здесь много молодежи, но комсомольская организация имеет агитаторов и членов только в молодежной полеводческой бригаде. Молодежь, не входящая в эту бригаду, и остальные колхозники и колхозницы работают. Такое положение особенно нестерпимо потому, что во многих колхозах нет парторганизаций, и комсомольцы являются той политической силой, которая обеспечивает выполнение партийных решений в этих колхозах.

Секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Виноградов в своем выступлении подверг критике Курский райком комсомола, ко-

торый сам не обсуждал решение Совнаркома и ЦК ВКП(б) об уборке, не говоря уже о реализации его в колхозах. — Комсомольцы и молодежь в колхозах Курского района, — говорит тов. Виноградов, — не знают порядка и размера оплаты работы по вывозке хлеба на коровах. Не случайно здесь некоторые комсомольцы сами сопротивляются привлечению их коров на хлебовывоз, имеются факты низкой трудовой дисциплины.

Справедливо ставили некоторые товарищи вопрос о том, что в колхозах молодежи иногда ставят второстепенные работы. Так, в колхозе им. Кирова, Гобицкого района, правление, с согласия первичной парторганизации, расформировало передовые молодежные звено, а членов его послало на строительные работы. Такие же факты есть и в других колхозах Гобицкого района.

Комсомольские организации многих районов все еще плохо работают, не оказывают необходимого влияния на ход уборки и хлебовывоза. На совещании не могли ничего членораздельного рассказать о работе комсомольцев тт. Подгайкин (Александровский район), Горелская (Труновский район) и Миши (Черкесский обком ВЛКСМ).

В колхозах Черкесской автономной области на хлебовывоз не поставлена ни одна корова, область ведет уборку и хлебовывозу крайне медленно и неорганизованно. Комсомольцы не обобщают передового опыта, не пропагандируют хороших образцов работы из других районов края, раньше начавших уборочные работы.

В заключение выступил с речью секретарь Крайкома ВКП(б) тов. А. Л. Орлов. Он отметил, что, как это еще раз показало совещание, комсомольские организации слабо борются за выполнение решений Крайкома по хлебозаготовкам. Комсомольские организации, их руководители вместе с партийными организациями и партийными работниками отвечают за ход уборки и хлебовывоза. На полях края трудятся почти четверть миллиона молодых колхозников и рабочих. От деятельности комсомольцев зависит их успешная работа в сельском хозяйственном производстве.

Тов. Орлов указывает, что основное звено во всех уборочных работах — это выполнение обязательств по хлебозаготовкам. Именно этому должна быть подчинена и вся деятельность комсомольских организаций.

Комсомольцы обязаны приложить все силы к быстрейшему завершению хлебоуборки. План должен выполняться каждым колхозом и совхозом.

Тов. Орлов призывает комсомольцев к усилению охраны урожая от расхищения, к разоблачению воров и саботажников, к мобилизации всех сил комсомольцев и лесовозной молодежи на досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

### Кавказские травертины

Зоотехнической наукой и практикой доказана абсолютная необходимость минеральных веществ для ускорения роста животных, повышения шерстной, мясной и молочной продуктивности, яйценоскости птиц, а также устойчивости против различных заболеваний.

Большинство употребляемых кормов, особенно в стойловый период и ранней весной, не обеспечивает потребности скота в известии, поэтому ее необходимо добавлять в виде подкормки. Опытными краевой животноводческой станции над овцами установлено, что известняки (травертины) горы Машук вполне пригодны для этой цели.

В опытах со свиньями оказалось, что травертины не только заменяют мел и необходимые соли железа, но, обладая радиоактивными свойствами, повышают молочность и улучшают развитие и рост молодняка. Так, например, суточные свиноматки, получавшие травертины, давали в среднем за время опыта привеса 7,2 килограмма на голову, в то время, как получавшие мел на том же рационе — лишь 2,1 килограмма.

В подсосном периоде группа свиноматок, получавшая травертиновую подкормку, показала большую молочность и средний живой вес ее поросят, также получавших травертины, оказался выше, чем у меловой группы. Параллельно было установлено, что железистые травертины являются хорошим профилактическим средством против физиологической анемии поросят, дающей большой отход в первые дни после рождения.

Высокоценные свойства травертина объясняются тем, что при отсутствии каких-либо вредных примесей они содержат около 51 проц. кальция, 6,5 проц. железа, а также соли радия и тория около 0,2 миллиграмма на тонну. Заласы травертин на Машуке и

Железные огромны: их хватит на десятки лет для всего Северного Кавказа, и разрабатывать их — одна из важных задач для развития животноводства.

Для практического употребления можно пользоваться щебенкой, находящейся в карьере известковых разработок при станциях Машук, Лермонтовской и в г. Пятигорске (карьер № 5 по дороге на Горчаковский). На Железной горе для этой цели могут служить охристые желтого цвета травертины отложения в сточных канавках Святопольского, Смирновского и других источников. После очистки вода они остаются на месте сброса, а иногда частично используются для посыпки дорожек в парке.

Однако до постановки этого дела в широком масштабе в настоящее время, ввиду отсутствия мела и костяной муки, мы рекомендуем работникам животноводства пользоваться известными и просейными травертинами (мука), восполняя ею недостающее в рационе количество известия. Для подкормки необходимо в сутки, примерно, следующее количество в граммах: суточные свиноматки — 40—50 грамм; взрослые свиноматки — 100—150 гр.; поросятам в подсосном периоде 50—60 гр.; кормящим овцам — до 30 гр.; сукотным до 20 гр.; ягнтам 5—10 гр. В условиях, когда основными кормами служат солома, мятлики, овсянка, отходы мезгины — дается примерно 3/4 этих количеств. С появлением зеленой травы и стелбца норма может быть еще более сокращена.

При кормлении мука смешивается с концентратами или употребляется как добавка к силосу, смоченной соломенной резке или мякине.

Я. ПРОТАС

# У КРАСНОГО ЯРА

## 1. Напряжение

Глядом на окисненную поля колхоза имени Молодова. Разрезанные Красным Яром, они сливаются с горизонтом. Равнинным желтым цветением выделяются плантации подсолнуха.

Там, где плотной стеной стоят хлеб, осталась стерня.

... В разгар уборочной пришло обращение кубанских хлеборобов. Возмущение и страстные слова колхозников Кубани еще больше разожгли трудовой антагонизм.

— У нас ли силушки и умения мало? — горячо говорила овесняла Ольга Кришталева. — Весенний сев первыми в крае закончили, а сейчас трешо отставать. Подписываемое под обращением и ирравно все работать горячо, первыми закончить косовицу.

— Думка у всех такая, Ольга, — подтвердила колхозница. — А уж на дело не покусившимся.

— Вся надежда на лоботрейку, — сказал председатель Василий Майстренко. — Комбайны у нас старенькие, не успеют все убрать.

С этого дня одиннадцать хлеборобов серьезно срезали пшеницу. Косили днем и в лунные ночи, косили, когда перестала маленькая дождь. И ввечер забавлялся, лова, Петр Трофимович Кущенко размазывал повитек и владимирские стелки пшеницы и продолжал работу.

Кущенко — за пятидесят лет. Уставил борона с просеком весной ложится на грунт. В уборке он свесил себе славу лучшего лоботрейкиста. Банто-В без разбегу косогон, Петр Трофимович не на шутку охмурившая

— Не везет мне. Перетонит Егор. Дело в том, что Егор Зубенко соревновался с Кущенко.

До бригады — три километра. Не мешкая, Петр Трофимович бегом направился туда и через час привнес изразбеганный косогон. Принада. И только когда лоботрейка снова пошла, он перевел дух.

— Эх, годков бы двадцать обавить. Тяжелы ноги стали.

Мельком взглянул на лоботрейку Егора Зубенко, работающую по соседству.

— Перегнал? Далеко тебе до меня, парень!

За сезон Петр Трофимович Кущенко скосял 120 гектаров, Егор Зубенко — 100. Всего лоботрейками в колхозе скошено 870 гектаров.

Ведя за косовицей без промедления колхозники скрупуло и обмолачивают, чтобы поток хлеба Родине не ослабел. Смирновским руководит секретарь комсомольской организации Роман Крюковский. Он так novel дело, что накануне за день к вечеру, делая в стогам.

На склрдовании наивысшей выработки достигло звено Ольги Кришталева. Она сдержала свое слово. Звено ее работало быстро и четко. Потому и заскородало больше всех — 175 гектаров.

## 2. Молотилка МК—1100

«Главная наша обязанность — вовремя выполнить задание — доверчиво сдать хлеб государству». Эти слова хлеборобов Кубани возмущенно Мария Витрицкая донесла до каждого

человека, работающего на молотилке. Обмолотил скоро — будет вовремя хлеб Родине.

Придите днем, ночью или на заре и вы услышите ровный глухой гул молотильки. Крупные суглинки в небо поднимается облачко пыли, и на зерно, шурша, сыплется в мешки. Зубарь Анна Дудкина подает развяз в барабан.

Ловко бросают вилами пшеницу на молотилку Катя Литвинова, Маруся Лямкина, Мотя Болдырь, Ольга Залозужа и Петр Миланченко.

Две смецы обслуживают молотилку. Р. первые дни декадника, объявленного Крайкомом партии, суточный обмолот доходил до 90 гектаров, а сейчас до 120 гектаров.

И, глядя, как на виду тают стога, Анна Дудкина подбавляет:

— Шведки выдают. Осталось самое большее на два дня!

670 гектаров скошенной пшеницы уже переработала молотилка МК-1100. Осталось двести. И если круглосточию илет обмолот, то в этом немалая заслуга машиниста Ивана Парашкина и моториста Фелора Нещева. Они на соавств подготовили машины.

Зерно от комбайнов и молотильки зазасывалось на токах. Тридцать фодовых и коровьих упряжек вывозили его государству. Тяглом колхоз перебрался на элеватор 3500 центнеров хлеба.

## 3. Девушка-бригадир

Она действительно хрупкая, эта девушка. Сильный загар не скрыл тонкие и нежные черты. Черные брови изогнуты, как крылья птицы в полете. Очень застенчивая. И уж никак не

верится, что это — Мария Писаренко, обучающая ходить в упряжке девять двухгодичных бычков, бригадир транспортной бригады, занявшей первое место в районе.

Но это так. И вот, скривя колесами, движется обоз.

Бычки нагнули головы. Тяжелый груз. Их морды почти касаются земли, и на дороге лязгарики выдвигаются пылью от частого дыхания. Рядом с головной повозкой идет Мария Писаренко. Воторый рейс делает Мария по этой дороге! Она ее так изучила, что даже с закрытыми глазами довела бы обоз до элеватора.

Комсомольско-молодежная транспортная бригада Марии Писаренко, состоящая из десяти повоз, перевезла 2.000 центнеров хлеба на расстояние 18 километров. Райком комсомола вручил почетные грамоты за вывоз хлеба Марии Писаренко, Василию Козыто, Анне Воля, Павлу Слюсаренко, Дмитрию Коубу, Дмитрию Ереько, Александру Калашникову, Николаю Солодовникову и Варваре Писаренко.

На транспортировке зерна государству прекрасно работают и другие вожачки. Стефан Иванов сам скосил востарку и вывез в нее две коровы. И когда однажды в пути сломалось колесо, Иванов пять километров подпирал повозку плечом, чтобы не просеялся зерно. Он до крови растер спину, но зерно доставил в целости на элеватор.

Так работают все колхозники. И мысль у них одна: «Хлебушко в срок скосяли. А уж с Родиной по агропоставкам до трока расщепляемся».

ТИМОФЕЙ ЧАПЫГИН.

Село Петровское.

